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MuHucTapcTeo npocseTe n cnopta Penybnnke Cpbunje
Cpncko XxemujcKo apyLITBO

Penybnunyko Takmunyere n3 xemuje
21.05.2005.

TecT 3a | paspen cpenme LWkKone

Mme n npesnme

MecTto u wkona

Paspen

He oTtBapajte nobujeHn matepujan gok Bam ce He kaxe aa 1o yumHute. Pagute
naxrbuBo! Y npunory ce Hanasu 4ucta xapTuja Ha kojoj Tpeba pa padyHare.
OsHaunTe cBOja padyHata Ha xapTuju pegHum OGpojem 3agatka ga 6u Komucuja
Morna ga npaTtu Baw pag..

PES3YNTATE OBABE3HO YIMNWWNTE ¥ MECTA KOJA CY 3A TO MNMPEABUHBEHA
KOO CBAKOI' SAOATKA!

3aoKpyxeHe BpeaHOCTU Koje Tpeba ynoTpebuTtun ko peluaBara 3agartaka:

PenatnBHe atomcke mace: H=1; Li=7; B=11; C=12; N=14; O=16; F=19; Na=23;
Mg=24; Al=27; Si=28; P=31; S=32; CI=35,5; K=39; Ca=40; Cr=52 ; Mn=55; Fe=56;
Co=59; Cu=64; Zn=65; As=75; Br=80; Rb=85; Sr=88; Mo0=96; Ag=108; Cd=112;
Sn=119; 1=127; Cs=133; Ba=137; Hg=201; Pb=207; Bi=209; Ra=226; U=238

HopmanHu ycnosu: Temnepartypa = 0°C; nputucak 101,3 kPa.
Moncka 3anpemuna; 22,4 dm®/mol npu HopManHum ycnosuma.
ABoragpos 6poj: 6x10%

YHunBep3anHa racHa koHctaHTa: 8,314 J/K mol

dapapgejeBa koHcTaHTa: 96500 C

MnaHkoBa KoHcTaHTa: 6,62 x 10°4 J s

BPEME U3PALOE TECTA JE 150 MUHYTA
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1. Heku y30pak eceHuuje nma ryctuHy 1,03 g/cm®. Ogmepeno je 10,00 cm?®
eceHLMje 1 pa3bnaxeHo y HopMarnHoM cyay Ao 1000 cm?®. Y3er je y3opak
20,00 cm?® go6ujeHor pacTeopa 1 TUTpoBaH pacTBopoM NaOH koHLeHTpaumje
0,1000 mol/dm?® y3 peHondTaneunH. YTpolueHo je 26,75 cm® oBor pactsopa.

I/I3pal-|yHaT|/| npoueHTa cmpheTHe KUCEIMnMHe y eCGHLl,I/IjI/I.

%

(1 meu.)

2. Heka YecTuLia MMa enekTpoHcKy KoHdurypaumjy 1s°2s%2p°. Lta o

HaBe[eHOor cneaun n3 enekTpoHcKe KoHdUrypauuje (3aoKpyxuTn):

a) atomckun 6poj enemeHTa je 10

0) YecTuuUa TELIKO rpagn Xemujcky Besy

B) €NneKTpOoHCKa KoHdurypauumja je Bpsio ctabunHa
r) pagu ce o nobyheHom crtawby

e) cyncTaHua je napamarHeTHa

3. Cpeantn KoehnumnjeHTe y peaoKke peakumjama:
a) KCIO; + HCl — KCI + H,O + Cly

b)  S*+ 0% +

HY — S0 + H,O

4. 3a peakuujy:
2HI (g) = H2 (9) + 12 (9)

KOHCTaHTa paBHoTexe Ha 300°C naHocu 0,0190. Konuko npoleHaTta

nNpBOGUTHO NpucyTHOr HI ce pas3noXunno no nocTnsawy paBHOTEXE?

%

(1 peu.)
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5. MometwaHo je 50,0 cm® pactBopa Ba(OH), koHueHTpaumje 0,01 mol/dm? u
80,0 cm® pacteopa HCI ncre koHueHTpaumje. Hahu koHueHTpauuje ClI, OH™

n H3O" joHa y nobujeHom pacTeopy.

mol/dm?® CI”
(2 peu. x ekcn.)

mol/dm?® OH~
(2 peu. x ekcn.)

mol/dm?® HzO"
(2 peu. x ekcn.)

6. M3 500 g 3acuheHor pacteopa KAI(SO4), Ha 20°C vcnapuro je 150 g Boge.
Konuka maca KAI(SO4),x12H,0 ce nsasojuna? Pacteoprbmsoct KAI(SOy4),; Ha
20°C je 5,82 gy 100 g Boze.

(1 peu.)
7.Y pactBopy HNO; pH 4 koHueHTpauuja aHjoHa je neT nyTa Beha oA

KoHueHTpaumje HNO,. Konuku je cteneH ancoumjaumje, KOHCTaHTa KMCENOCTH

N noveTHa KoHueHTpaumja HNO,?

a =
(2 peu.)

8. Y cnegehem HM3y 3a0Kkpyxute bpojese ncnpen dopmyna Koje cy TayHo

HanuncaHe:
1) A|(HSO4)3 4) NaxSO3
2) Mg(H2PO4), 5) PbPO,

3) NHsHS O, 6) Mg(HPO,),
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9. 3a Kojy o4 HaBedeHMX CyncTaHUM BaXu Aa je heH 3acnuheHn pacTteop
HeyTpanaH, anu a ce OHa unak MoXe KOPUCTUTU 3a HeyTpanusauujy

xenygadHe KucernnHe!

1) Na,COs3
2) NaHCO;
3) KCl

4) CaCO;
5) KHSO,
6) FeCls

10. Y cBakom napy ogabpatu cyncTaHuy ca BMLWOM Ta4KOM Kibyyara:

1) CH4 vnn NH3
2) H20 vnn HF
3) HF nnn HCI

11. BogoHuk ce nHaycTpujckm gobuja peakLmjoMm NpupoaHor raca meTaHa ca
BOAEHOM NapoOM Yy CUCTEMY Ca KOHCTAHTHMM NPOTOKOM. JegHaumHa peakuuje
je

CHs (g) + H20 (g) = CO (g) + 3H2 (9)
AH peakuuje je +206,1 kJ/mol. LLITta oa HaBegeHor Hehe noBehatn NpUHOC

BOJOHMKA:

a) noBuLLEHE TEMNEPATYpPE

0) yknawarwe BOAOHUKA U3 cuctema

B) noBehah-e MOJICKOr yaena MetaHa y cMecu
r) noBeharwe MOJICKOr yaena Boge y cMmecu

A) NOBMLLEHE NPUTUCKA
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12. Y cBEMUPCKOj pakeTHOj TEXHOSOMjU BaXKHO je Aa ce npu caropeBaky ropvea
ocnoboawn Wwro je moryhe Buwe eHeprvje no jeaAnHULM mace cMece ropmea u
okcugaumnoHor cpegcrea. Koju og HaBegeHnx cuctema y Hajehoj mepu

3ap0BosbaBa 0Baj yCcros?

a)C(s)+0,(g) — CO2(9) AH=-393,5 kJ/mol
6) Hz (g) + 1/202 (g) — H20 (g9) AH=-285,8 kJ/mol
B) 1/2H; (g) + 1/2F, (g) — HF (g) AH=-271,1 kJ/mol
r) CHs4 (g) + 202 (g) — CO2 (g) + 2H20 (g) AH=-890,3 kJ/mol

1) CoHsOH (g) + 302 (g) — 2C0,(g) + 3H,0 (g) AH=-1367,3 kJ/mol

13. Y cBakoj oA wecT peareHc-6o4umua (A oo b) Hanasu ce BoOAEHU pacTBoOp
jeaHe og HaBegeHux ocam cynctaHuu: BaCly, AGQNOs, Al(NOs)s, NaOH,
NH4CI, NH4sNO3, H,SO4 n HCI. TNpu mewary gonasu go crnegehunx
npomeHa:

A+b — pacTBop ce 3arpeBa; A+ — mpk Tanor; A+[1 — 6enu Tanor koju
ce pactBapa y Buwky A; A+ b — owTtap mupuc; 6+B — 6enwn Tanor;
B+I" — 6enu Tanor. MNMpu MeLwwaky ocTannx pacteopa HeMa HUKaKBUX

npomeHa. iaeHTudukyjte cynctaHue A, b, B, I, A n b.
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14. 3anarseHna cy 2,0 g H, y 75,0 g Cl; 1 cmeca aHanusmMpaHa MaceHoM
cnekTpomeTpujoM. BogoHuk ce cactoju og nsotona '1H (99,98%),
2:H (0.02%) 1 *iH (Tparoswu), a xnop oa usotona >°47;Cl (75,53%) u
37,7Cl (24,47%).

a) Konwuka je monapHa maca yecTtuue Hajpehe mace?

0) Konuka je monapHa maca Haj3acTynibeHuje yectuue?

a) g/mol

0) g/mol

15. Ko koje (kojux) HaBegeHUX CyncTaHuM y KpUcTariHoOM CTakby NnocToje camo

KoBarieHTHe Bea3e:

a) C (gujamaHT)

0) AgBr

B) MgO

r) NaOH

n) CsH1206 (rnykosa)

16. U3pauyHaTtn pH y pactBopy NH3 koHueHTpauuje 0,1 mol/dm?® ako je pKa
(NH4") = 9,26.

(1 peu.)

17. Monanutet pacteopa KNO3 je 1,2 mol/kg. N3padyHatn maceHn yaeo KNO3 y

pacTBopy.

(1 meu.)
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18. MNMogenutn 1000 g BOoAe Ha aBa gena. Y 400 g 25% pacTtBopa aMOHUjyM-
cyndata gogaTtu jeaaH aeo soge, a'y 600 g 40% pactBopa aMOHWjyM-
cyndhata gpyru oeo Boae, Tako Aa MaceHW yaeo pacTBOPEHE CYNCTaHue y
oba gobujeHa pactesopa 6yae nctu. Hahu macy Boge kojy Tpeba gogatm y

25% pacTBop.

(ueo 6poj)

19. HanuwmTte enekTpoHCKe KOHQUrypaumje atoma MeTana n HemeTtana Koju
rpage jeaumense 4uja je popmyna AzBy, ako jegaH mon oBor jeaumemna
cagpxu ykynHo 4,44x1 0%° enekTpoHa, A0K KaTjoHW Yy jeaHOM MOSy OBOr

jenutberba UMajy ykynHo 3,24x10%° enekTpoHa.

20. CBu HaBefeHM MeTanm ce KopucTe 3a 3awTuty reoxna. Koa kojer og
HaBegeHux meTana he kopoauja reoxha 61uTK HajpepoBaTHKUja (ENEKTPOAHM

cTaHaapaHv noteHumnjan Fe?'/Fe je -0,44 V)?

a) kaamujyma (E° (Cd?*/Cd) = -0,40V)
6) xpoma (E°(Cr®*/Cr) = -0,74V)

B) Hukna (E°(Ni**/Ni) = -0,25V)

r) kanaja (E°%(Sn%*/Sn) = -0,14V)

n) umHka (E%(Zn**/Zn) = -0,76V)
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Klju€ za | razred

1. 77,9%
2. V)

3. a) 1KCIO3 + 6 HCl — 1 KCI + 3 H,0 + 3 Cl,

b)1S* + 4 0, +8H" > 1 S04* + 4 H,0
4.  21,6%
6,15 x 10™ mol/dm® CI
1,54 x 10° mol/dm® OH
6,49 x 10™? mol/dm?® H;0*
16,9 g
a=0,83
K=5,0 x 10™
c=1,2x10"
2), 3), 4)
4)
10. 1) NHs;
2) H,0
3) HCl
11. d)
12. b)
13. A= NaOH
B= H,SO,
V= BaCl,
G= AgNO3
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14.

15.
16.
17.
18.
19.

20.

D= Al(N03)3
Dj= NH4NO3

a) 74 g/mol

b) 36 g/mol

a)

11,1

w=10,8%

188 g

A (Ca) 1s%25?2p®3s23p®4s?
B (N) 1s°2s?2p°

g)

0,5
0,5

1,5
1,5

1,5
1,5
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